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Καστορίας Καλλίνικος: «Η Μεταμόρφωση είναι ο 
πυρήνας της Παραδόσεώς μας» – Λαμπρή η 
πανήγυρις της Μεταμορφώσεως στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την μεγίστη Δεσποτική εορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος γιόρτασε μεγαλοπρεπώς η Ιερά Μητρόπολη 
Δημητριάδος, με επίκεντρο τον μεγαλοπρεπή φερώνυμο Ιερό 
Ναό του Βόλου, ο οποίος, τούτες τις μέρες, φιλοξενεί, προς 
ευλογία Κλήρου και λαού, τεμάχιο του ιερού Λειψάνου της 
Οσίας Σοφίας της εν Κλεισούρα.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου,
συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, τους 
οποίους πλαισίωσαν πολλοί Κληρικοί, ενώ συμμετείχε πλήθος ευλαβών 
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προσκυνητών. Παρέστησαν η Υφυπουργός Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Ζέτα 
Μακρή και εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Στρατιωτικών, 
Λιμενικών και Αστυνομικών Αρχών.

Στο προαύλιο του Ναού, επί ειδικώς ευπρεπισμένης εξέδρας, τελέστηκε η 
αρτοκλασία και ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος προσφώνησε τον 
προσκεκλημένο Ιεράρχη και τον ευχαρίστησε γιατί ευδόκησε ώστε το Ιερό Λείψανο 
της Οσίας Σοφίας να έλθει στον τόπο μας και να λαμπρύνει την πανήγυρη. Εξήρε 
το έργο που επιτελεί στην Μακεδονική Μητρόπολή του, συνεχίζοντας την διακονία 
των προκατόχων του και του ευχήθηκε να το επαυξήσει έτι περαιτέρω σε μια 
περιοχή που έχει ανάγκη από την ενότητα, που προσφέρει η Εκκλησία μας, για ν’ 
αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της εποχής.



Από την μεριά του, ο Σεβ. κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε για την τιμή της 
προσκλήσεως, ενώ αναφέρθηκε στην φήμη της Εκκλησίας της Δημητριάδος, την 
οποία, όπως τόνισε, εκλέησαν κορυφαίοι Ιεράρχες, όπως ο Μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος, το έργο του οποίου επαξίως συνεχίζει ο διάδοχός 
του κ. Ιγνάτιος. Αναφερόμενος στο περιεχόμενο της εορτής, τόνισε ότι «οι τρεις 
Μαθητές έγιναν μέτοχοι της Βασιλείας του Θεού, καθώς είδαν την χάρη της 
Θεότητός Του. Η Βασιλεία των ουρανών είναι το να δει κανείς τον Χριστό ως Θεό. 
Από την αλήθεια αυτή προκύπτουν δύο αλήθειες: ότι ο Θεός αποκαλύπτεται, όταν 
θέλει και σε όποιους θέλει και δεν ανακαλύπτεται. Ο Θεός δίδει την Χάρη Του όχι 
σ’ αυτούς που Τον προσεγγίζουν με την λογική και τις αισθήσεις τους, αλλά σ’ 
αυτούς που αγαπούν την δόξα Του. Ο άνθρωπος εξουσιάζει και ερευνά όλο τον 
κόσμο, όχι, όμως, τον Θεό. Ο Θεός αποκαλύπτεται σ’ αυτούς που έχουν καθαρή 
καρδιά και Τον αγαπούν. Το δεύτερο σημείο είναι ότι ο Θεός είναι προσωπικός και 



απευθυνόμαστε σ’ Αυτόν, όπως τα παιδιά στον Πατέρα. Δεν είναι μία απρόσωπη 
δύναμη ή ο μεγάλος αρχιτέκτων του σύμπαντος, αλλά ομιλεί και ακούει τον 
άνθρωπο…».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο κ. Καλλίνικος επεσήμανε ότι «η Μεταμόρφωση 
είναι ο πυρήνας της Παραδόσεώς μας, δηλ. οι Άγιοι βλέπουν τον Θεό εν δόξη και 
αυτό μας διδάσκουν. Τον βλέπουν ως φως, αγάπη, έλεος, ταπείνωση. Αυτήν την 
Παράδοση βιώνουν και μεταδίδουν οι Άγιοι κάθε εποχή. Γι’ αυτό, η Παράδοσή μας 
χαρακτηρίζεται από πληρότητα. Δεν προκαλούμε, δεν επιτιθέμεθα. Διαθέτουμε την 
αρχοντιά της Παραδόσεώς μας. Η Παράδοση αυτή αλλοιώνεται, όταν δεν έχει 
στον πυρήνα της την Μεταμόρφωση του Χριστού, είναι κενή, ακόμα κι αν λέγεται 
Χριστιανική. Στην εποχή μας, που δοκιμάζεται από ανόητους πολέμους, 
συγκρούσεις, κοινωνικές ανισότητες, κατάθλιψη και πλήθος ψυχικών νοσημάτων, 
περιμέναμε από ένα κορυφαίο παγκόσμιο γεγονός, όπως είναι η Ολυμπιάδα, να μας 
μιλήσει για την ειρήνη, να μας δώσει μια πρόταση ζωής. Αντ’ αυτής, είδαμε μια 
προκλητική ανοησία, που δείχνει ότι ο πολιτισμός της Δύσης είναι κενός. Ένας 



πολιτισμός με πληρότητα, δεν προκαλεί, δεν επιτίθεται, δεν υβρίζει, αλλά 
καταθέτει πρόταση ζωής. Πώς, όμως, ένας πολιτισμός μπορεί να καταθέσει αυτή 
την πρόταση, αν δεν έχει στον πυρήνα του την γνώση του Θεού; Μια Παράδοση 
που τηρεί τον νόμο του δυνατού και κηρύσσει το απρόσωπο της δημιουργίας, δεν 
μπορεί να πει το παραμικρό στον σύγχρονο κόσμο, παρά μόνο να προκαλέσει και να 
διαλαλήσει την κενότητά της. Η Μεταμόρφωση του Χριστού βρίσκεται στον 
πυρήνα της Ελληνορθόδοξης Παράδοσης και είμαστε ευλογημένοι γι’ αυτό…».

Ανήμερα της εορτής τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου, συνιερουργούντος του 
Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου, παρουσία πλήθους πιστών. Τον Θείο Λόγο κήρυξε 
ο Αρχιμ. Στέφανος Σχοινάς, εκ της Μητροπόλεως Καστορίας. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε και πάλι τον φιλοξενούμενο Ιεράρχη, 
εξαίροντας το έργο που επιτελεί στην ακριτική Μητρόπολη της Καστοριάς αλλά 
και όλους όσοι συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της Πανηγύρεως με πρωτεργάτη 
τον Προϊστάμενο του Ναού Αρχιμ. Σεραφείμ Κοντακτσή.







    
















